

90后大学毕业生将成“不买房一代”

约三成受访者毕业一年后居住面积不足20平方米 过半毕业生希望提高生活质量不愿当房奴

本报讯 12月24日,中国社会科学院在京发布《社会蓝皮书:2015年中国社会形势分析与预测》。该蓝皮书的调查显示,毕业一年后,约三成90后大学毕业生居住面积不足20平方米,但他们更希望提高自己的生活质量,而不愿做房奴。报告显示,更看重个人价值的90后大学毕业生可能成为“不买房一代”。

这份调查报告共访问全国12所高校的4110名大学生,其中在校90后大学生2730人,已毕业或走入职场的90后大学生1380人。

七成毕业生一年后租房或住宿舍

该调查显示,工作一年后,只有两成左右的90后大学毕业生仍寄居在父母或亲朋家中。

中国社科院社会学研究所青少年与社会问题研究室副主任田丰认为,这说明大部分

90后大学毕业生需要自己解决住房问题。

实际上,只有不足5%的90后毕业生,在工作一年后,居住在自己或配偶的自有房子中。超七成的90后毕业生,居住在工作单位提供的宿舍,或自己租住房屋。

约三成90后毕业生毕业一年之后的居住面积仍在20平方米以下。

过半受访者宁可拿首付款做其他事

对90后毕业生而言,拥有自己的住房仍是刚需,但只有1/3强的非常同意或比较同意“为了买房,我愿意降低生活质量”,超55%的90后毕业生非常同意或比较同意“如果要背上沉重的房贷,我宁愿不买房”。

超过50%的90后毕业生意识到买房是当前资产增值的最佳手段。不过如果给他们一笔相当于住房首付的钱,有超一半的人会选择创业,或做更有成就感的事情,而不是买房。

田丰认为,一方面他们认同传统国人将住房视为成家、结婚、生子生活必需品的看法,另一方面他们更希望提高生活质量,选择自在的生活,不做“房奴”,“他们有可能成为‘不买房一代’”。

在读90后农村学生1/4有留守经历

调查发现,在重点大学和普通大学就读的90后农村大学生中,曾有留守儿童经历的人数均超1/4。而在以农村90后为主要生源的高职院校中,就读的90后农村大学生中,曾有留守儿童经历的更超过四成。

在没有留守儿童经历的90后农村大学生中,认为自己比周围同学成绩优异的占到约15%。而在拥有留守儿童经历的90后农村大学生中,这一比例则降至10%。

田丰认为,相关部门应关注有留守儿童经历的90后大学生。

(新京)

5名“全能神”邪教人员 非法拘禁他人被批捕

新华社郑州12月25日专电 记者从河南省宜阳县人民检察院获悉,5名“全能神”教信徒为迫使另一名“全能神”教信徒悔过,竟限制其人身自由长达两个多月,并对其拳打脚踢。日前,这5名“全能神”教信徒被依法批捕。

据了解,犯罪嫌疑人刘某、龔某、杨某、李某、周某等5人均系无业女性,文化程度均在初中以下,年龄在30岁到68岁之间,居住在宜阳县城周边,近年来与其他“全能神”教徒进行非法传教活动。

2014年9月18日至11月25日,刘某等5名犯罪嫌疑人以另一“全能神”教徒粘某说话不诚实、受贿、鬼混、侵占教会“祭食”为由,将粘某非法拘禁在犯罪嫌疑人李某家中。在长达两个多月的拘禁中,李某等5人为了让粘某悔过、退还侵占教会“祭食”,每天对粘某进行拳打脚踢,让其下跪忏悔,最终迫使粘某承认偷拿教会“祭食”5万元,并写下悔过书和欠条。

2014年11月25日,其中两名犯罪嫌疑人陪被害人粘某回家取钱时,被害人呼救,其他人报警案发。

宜阳县检察院以非法拘禁罪批准逮捕刘某等5名犯罪嫌疑人。目前该案还在进一步审理中。

多地现“爱情专列” 地铁当“红娘”制造浪漫

新华社郑州12月25日专电 12月24日,在西方圣诞节前的平安夜,郑州地铁1号线“爱情专列”于当晚10点30分准时甜蜜开跑。

24日晚10点,离“爱情专列”发车还有半个小时,郑州地铁1号线始发站市体育中心站已经聚集了大量乘客,不少年轻情侣甚至专程从市区内乘地铁坐到终点站来等待“爱情专列”首发。

郑州爱情专列采用卡通动漫风格包装,分为斑马、蜜蜂、长颈鹿、小浣熊、小企鹅和地铁特色六大主题。浪漫、甜蜜的氛围吸引很多青年男女蜂拥前来体验,热闹程度堪比春运。

借着“爱情专列”的气氛,在众多乘客的见证下,一位男大学生表白成功,顺利牵手女友。“我们认识挺久了,今天借着‘爱情专列’向她表白,都说‘爱情专列’开往幸福,现在这句话我信啦。”男孩说。

“这样的地铁跟我想象的不太一样。”一位乘客说,“曾经有人形容地铁是冷漠的、孤独的和压抑的。”其实,在中国,随着社会的不断发展,地铁已经不再是单纯的通勤工具了,它的功能也越来越丰富。

而地铁当“红娘”,围观浪漫,见证爱情,让忙碌的脚步驻足,让发展的城市幸福,已成为很多城市一道亮丽的风景。

7月,南京地铁2号线开设一辆“开往爱情的专列”,在地铁里举办了一场浪漫的大型全民寻爱活动;7月15日,七夕前夕,杭州地铁1号线推出“爱情专列”,演绎全城经典浪漫爱情;11月11日光棍节,长沙推出“1314号爱情专列”,开启了“邂逅地铁,万人脱单”活动。

“地铁总给人一种冷冰冰的感觉,人们脚步匆匆,表情严肃。但这样的地铁感觉很萌,也很暖心,可以围观浪漫,分享幸福。”特意来乘坐郑州地铁“爱情专列”的一位女大学生说。

“开设爱情专列是为了鼓励年轻人乘坐绿色交通工具,倡导低碳出行方式,同时也为单身男女增加交友机会,让地下城市充满温暖和浪漫。”郑州地铁运营中心相关负责人说。

央视曝光: 南京自来水检出抗生素

央视记者暗访发现,山东鲁抗医药大量偷排抗生素污水,浓度超自然水体10000倍!抗生素乱排滥用并不罕见,南京自来水甚至检出阿莫西林,全国主要河流——黄浦江、长江入海口、珠江都检出抗生素!

昨日下午,南京市城建集团紧急回应此事,称:根据权威部门监测,南京水务集团供水水质完全达到国家生活饮用水水质标准的106项指标(106项指标中不包括对抗生素的监测指标)。南京水务集团将立即安排委托专业权威机构,在全市供水区域,尤其是在这一供水区域内选择若干点进行抽样,进行抗生素专项检测,检测结果出来即对外公布。(央视中新)



益阳政协副主席陈延武辞职从医

今年51岁,担任副厅级职务近6年 否认仕途不顺,称更适合当医生

本报讯 湖南省益阳市政协副主席陈延武把提前退休的年龄选择在了51岁。这位副厅级干部的辞职,引发舆论关注。

“心若在,梦就在。何惧怕从头再来!”这是陈延武QQ空间上的最后一条原创说说,发表于2013年10月30日。12月24日,陈延武接受记者采访时,称正在广东寻找一份医生工作。他给自己起的网名叫作“陈老中医”。

在电话里,陈延武说他的梦是中医梦。对于辞职一事,他表示,2009年当上益阳政协副主席的时候就萌生了辞职的念头,“自己更适合当医生。”

“我没有遭遇过排挤。”陈延武说:“组织培养我多年,待我不薄。我很感恩。”

据媒体报道,得知陈延武退休,同事和朋友的反应是难以置信,“以前听他说想提

前退,以为只是说说而已,没想到是真的。”

“工作能力出众。”与陈延武共事多年的同事评价陈延武。工作之余,陈延武也是一位会享受生活的人,他喜欢花草,喜欢旅游,每次出去旅游都会拍不少照片,并上传到QQ空间里,与大家分享。

陈延武是益阳市赫山区人,医学硕士,中医主任医师。

(新京)

温州教育局发文

禁止在校园内庆祝圣诞节

本报讯 昨日是圣诞节,温州的商场、街头,甚至是微博、微信圈里都充斥着节日的欢乐气氛。但几天前,温州的校长们均收到了一条来自温州市教育局的通知,通知要求“不在校园内举行任何与圣诞有关的活动”。

微博在网上引来无数网友转发评论:“这是真的吗?圣诞节要

被赶出学校了?”“一味追求洋节日,也是该给孩子们刹车了”“支持!在校园里,就不应该过洋节日,应该多些中国传统节日”……

12月24日,记者致电多所中小学校长,校长们表示微博内容属实。

为何发出校园内不举办圣诞

节有关活动的通知?温州市教育局基教处相关负责人直言:最根本的目的是希望学校重视传统节日,而非如现在这般一味推崇西方节日,“西方节日我们可以了解,但不宜太热衷。”

无独有偶,近日,西北大学现代学院封校禁止学生过平安夜,在校内挂出标语:“国人慎对圣

诞节,走出文化集体无意识,挺立中国文化主体性”“争做华夏优秀儿女,反对媚俗西方洋节”“抵御西方文化扩张”,并在平安夜组织全体学生到教室,集体观看有关中华传统文化的宣传片。有网友爆料称,“教室门口有老师把守,谁过圣诞就处分谁。”

(温州)